

Ara 10 fillér.

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM
TEL.: 21-90, ÉJJEL 10-TÓL 23-48

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGŐ, FEL-
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 20.) 1939 AUG. 17. CSÜTÖRTÖK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLIII. ÉVFOLYAM, 186. SZÁM.

A félhivatalos német lap nem lát lehetőséget a danzigi kérdés tárgyalások útján való megoldására

Gsáky István külügyminiszter Salzburgban -- Ujabb német-magyar
külügyminiszteri találkozási ir a francia sajtó

A félmegoldás német részről nem kielégítő

Berlin, augusztus 16. A Deutsche Diplomatisch-Politische Korrespondenz erősen visszautasítja a danzigi kérdés tárgyalások útján való megoldásának lehetőségéről elterjedt híreszteléseket. Bizonyos országban — írja egyebek között — jónak látják, hogy a mostani zátonyra jutott helyzetben „tárgyalásokról” beszéljenek. Nyomatékosan emlékeztetünk kell arra, hogy

egyetlen egy német sem felejtette el Versailles-t, amely soha többé nem lehet meg-egyezések kiindulópontja. Tekintettel az ellenséges érületre, amelyet a német birodalom egyre fokozottabb mértékben tapasztal keleti szomszédja részéről, amelynek újjáteremtésében maga is segédkezett — legfőbb ideje ezt az államot figyelmeztetni, hogy mi illoti meg jogosan és mi nem.

Csáky István gróf magyar külügyminiszter, aki néhány nap óta Frick birodalmi miniszter vendége, valamint Sztójay Döme berlini magyar követ is.

Danzig, augusztus 16. Greiser, a danzigi szenátus elnöke és Chodaeky, a lengyel kormány danzigi diplomáciai képviselője szerdán délután mintegy félórás megbeszélést folytatott egymással a szenátus épületében. Chodaeky követ, aki szerdán délután Varsóba utazott, beszá-

molt Beck külügyminiszternek a megbeszélésekről.

A francia kormány a tárgyalások folytatását ajánlja a danzigi kérdésben

Páris, augusztus 16. Daladier miniszterelnök szerdán délelőtt behatóan megvizsgálta a nemzetközi helyzetet, elsősorban a danzigi kérdést.

A francia kormány továbbra is óber figyelemmel kíséri a Danzig körül folyamatban lévő diplomáciai eszmecsereket és általában szoros kapcsolatot tart fenn Londonnal.

Burekhardt nem vett át Hillertől a danzigi kérdés megoldására vonatkozó javaslatokat és a maga részéről semmiféle megoldási tervet sem közölt Hitlerrel. Burekhardt most a berchtesgadeni megbeszélés során igyekezett alapot találni a tárgyalások fonalának újrafelvétele. Ugy látszik erőfeszítéseit siker koronázta és Danzigban ismét megindultak a tárgyalások az ellentétek kiküszöbölése érdekében.

Daladier miniszterelnök szerdán fogadta a római francia nagykövetet és hosszabb megbeszélést folytatott vele.

A tengelyhatalmak békét akarnak

A Frankfurter Zeitung keddi számában vezércikkben hangsúlyozza, hogy

a tengelyhatalmak békét kívánnak,

de védekeznek minden olyan kísérlet ellen, amely erőszakkal akarja alátámasztani a tarthatatlanná vált helyzeteket és megakadályozni olyan megoldásokat, amelyek az európai béke érdeké-

ben szükségessé váltak s amelyek lehetségesek.

A Danziger Vorposten erősen szembeszáll a külföldi sajtóban ismételt felbukkanó s a „danzigi meggyezésről” szóló híresztelésekkel. Német részről határozottan kijelentették, hogy erkölcsi és jogi igényről van szó, amelyet fél megoldásokkal nem lehet kielégíteni.

A lengyel önkéntes század a döntő győzelemig kész harcolni

Varsó, augusztus 16. Haller nyitábornok a vezetése alatt és nevét viselő katonai jellegű szervezet tagjaihoz napiparancsot intézett, melyben többek között ezt mondja: a

Haller-szövetség Pomerániában, amely a legközelebb fekszik Danzighoz, önkéntes századot alakít.

A döntő győzelemig készek vagyunk harcolni.

A lengyel nagykövet az angol külügyminiszternél

London, augusztus 16. Lord Halifax külügyminiszter londoni tartózkodása alatt a legnagyobb figyelemmel szentelte a danzigi kérdésnek. Radzinsky gróf lengyel nagykövet kedden felkereste Halifaxot hivatalában. Az angol külügyminiszter ismertette a nagykövet előtt Burekhardt danzigi népszövetségi biztosa Hitler kancellárral Berchtesgadenben folytatott megbeszéléséről Londonba küldött jelentését. A jelentést már elküldték a francia és svéd kormányoknak is. Noha Burekhardt üzenetét szigorúan titokban tartják, londoni diplomáciai körök szerint a berchtesgadeni tárgyalások semmi újat nem hoztak. Chodaeki danzigi lengyel főbiztos és Greiser, a szenátus elnöke között lefolyt találkozásnak nem tulajdonítanak különös fontosságot. Az ösz-szejövetel csupán a helyi kérdések — beleértve a danzigi vámügyek — megvitatására szolgáltak.

Svédországhoz, mint a hármas bizottság tagjaihoz eljuttatott jelentése, nem tartalmazza a német kormány tervezetét a danzigi kérdés megoldására és

Hitler kancellár nem bízta meg Burekhardtot, hogy a hármas bizottság tagjaihoz tervezetét juttasson el.

Hitler 25 éve katona

Berchtesgaden, augusztus 16. Német TI. Abból az alkalomból, hogy

Hitler vezér negyedszázaddal ezelőtt lépett be, mint önkéntes, a 16. bajor gyalogezredbe.

Göring vezértábornagy szerdán felkereste a Berghofban Hitlert és a maga, valamint a német hadsereg nevében jókívánságait fejezte ki előtte. Hasonlóképpen jókívánságát tolmácsolta az évforduló alkalmából táviratban a hadsereg és a tengerészet főparancsnoka, valamint a vezérkar főnöke, Himmler SS birodalmi vezető a nemzeti szocialista védő-

Ujból találkozik Csáky Ribbentroppal ?

Páris, augusztus 16. MTI. A párisi lapok egyrésze a Havas Iroda részletes berlini értesülését közli Csáky István gróf németországi tartózkodásáról és a német politikai köröknek a magyar kérdéssel kapcsolatban elfoglalt álláspontjáról. A jelentés szerint

lehetséges, hogy Csáky István gróf ismétellen találkozzon fog Ribbentrop külügyminiszterrel.

Berlini illetékes politikai körökben cáfolják azokat a híreket, amelyek szerint német részről a magyar-német gazdasági és politikai kapcsolatok, kifejtésére és a különböző magyar törekvések támogatására vonatkozó javaslatokat terjesztettek volna a magyar kormány elé.

A Petit Journal értesülése szerint azokon a megbeszéléseken, amelyeket Beck nemrégiben a var-

sói angol és francia nagykövettel folytatott, nemcsak a danzigi kérdéstről, hanem Magyarországról s Szlovákiáról is szó volt. Ha Magyarország közvetett vagy közvetlen nyomás veszélye fenyegetné, ezáltal Lengyelország is veszélyben forogna. Természetesen, — írja a lap — hogy Anglia Varsóra bizza annak a megállapítását, hogy Lengyelország létérdekei mikor forognak veszélyben.

Csáky István Salzburgban időz, mint a német bel- ügyminiszter vendége

Salzburg, augusztus 16. Német TI. Frick dr. birodalmi belügyminiszter és felesége szerdán több napos tartózkodásra Salzburgba érkezett. Velük együtt érkezett

osztagok jókívánságait személyesen fejezte ki Hitler előtt.

Hess birodalmi miniszter, Hitler vezér birodalmi kancellár helyettese, szerdán este a Berghofban látogatást tett Hitlernél, hogy a Párt és a maga nevében szerencsekívánatait tolmácsolja Hitler negyedszázados katonai jubileumához.

Ejszakai tűz az Apaffy-utcán

Szerdán éjszaka, fél 1 óra után az Apaffy utcára vonult ki a debreceni tűzoltóság egy motorosőrsége, ahol Fischer Józsefné kereskedő házában lévő istálló gyulladt ki, eddig még ismeretlen okból. A tűzoltóság kiérkezésére már hatalmas lánggal égett az épület, úgyhogy a tűzoltóságnak megfeszített erővel kellett küzdeni a már elharspódzott tűzzel. Az épület azonban nem lehetett megmenteni, mert a tető és a falak már elhamvadtak. A kárt még nem lehet megállapítani.

AMNESZTIA HLINKA HALÁLÁNAK ÉVFORDULÓJÁN

Pozsony, augusztus 16. Hlinka halálának első évfordulója alkalmából Tuka belügyminiszter az illavai gyűjtőtáborból 38 embert elbocsátott.

A belügyminiszter rendelete a Nemzeti Onállósítási Alap igénybevételére

Budapest, augusztus 16. MTL. A m. kir. minisztérium a Nemzeti Onállósítási Alapról szóló rendeletet kiegészítése tárgyában a következőket rendeli:

A Nemzeti Onállósítási Alapból az alap állami költségvetésében megállapított bevételeinek megfelelő egynegyed része erejéig, korlátozásra való tekintet nélkül lehet kölcsönöket nyújtani, az említett rendelet 1. §-ának 4. bekezdésében meghatározott személyeknek is, ezek közül pedig különösen azoknak, akik a magyar Szent Koronához visszacsatolt felvidéki, illetve kárpátaljai területeken magyar nemzeti érzésükkel kitüntek és ennek következtében jutottak olyan helyzetbe, hogy onállósításuk méltányos kölcsönrel való támogatása indokolt. A rendelet kihirdetésének napján lép életbe.

Ha Budapestre utazik szálljon meg az

Erzsébet pensio

Budapest, IV. Váci-u. 40.

Belvárosban.

Hideg-meleg folyóvíz.

Lift. Központi fűtés.

TELJES PENSIO P 6-9.

A japánok Hongkongot teljesen elzárják a szárazföld felől

Hongkong, augusztus 16. A japánok Hongkong határa mentén megkezdték nagyszabású hadműveletüket a szárazföldön és a levegőben. Namszauban ezer katona szállt part-ra és megszállta a határt, míg a repülőgépek Szumcsunt bombázták. — Azt hiszik, hogy a legszigorúbb zárlatról van szó Hongkonggal szemben.

A japán repülőgépek előbb bombázták a kínai szabadcsapatok elszórt állásait, utána a csapatok már

ellenállást nem találva, nyomultak előre. Pár óra alatt elérték a kaulun — kantoni vasútvonal mentén fekvő Szumcsun települést. Ezzel az angol igazgatás alatt álló kauluni felszigetet felerészben elvágták Kínától. A bérelt terület határsávját két angol század zárta meg. Sok fegyveres kínai angol területre menekült. Angol körökben attól tartanak, hogy a gyarmatot teljesen elzárják a külvilágtól.

Hungária nőikalapszalonn át helyezte üzemét Csapó-utca 6. az udvarban

Árusítják már a Budapesti Őszi Vásár olcsó utazási igazolványait

Budapestről jelentik: Az augusztus 31-én kezdődő budapesti Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár látogatói Budapestben a jegypénztáraknál utazási igazolványuk felmutatásával egész sor kedvezményt, illetve szelvényfelület igényelhetnek színházak, mozik, könyvtárak és más intézmények kedvezményes áru látogatására, illetve igénybevitelére.

Amiótté laknak P 1.60, a távolabbi lakók részére pedig P 2.50. A Vásár látogatói Budapestben a jegypénztáraknál utazási igazolványuk felmutatásával egész sor kedvezményt, illetve szelvényfelület igényelhetnek színházak, mozik, könyvtárak és más intézmények kedvezményes áru látogatására, illetve igénybevitelére.

Az utazási kedvezmény már augusztus 25-én 0 órakor érvénybe lép és szeptember 17-ig tart. A Vásár augusztus 31-től szeptember hó 11-ig lesz nyitva.

Hétszáz évvel ezelőtt telepedtek le Magyarországon a kunok

Gróf Teleki Pál miniszterelnök nagy beszédet mondott az országos Jászkun-kongresszuson

Budapest, augusztus 16. Csongrád Jász-Nagykun-Szolnok és Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyék közönsége a kunok hazánkba történt betelepülésének 700. évfordulója alkalmából Horthy Miklós kormányzó fővédnökségével és gróf Teleki Pál miniszterelnök védnökségével augusztus 16-án, szerdán délelőtt 11 órakor a vármegyeháza közgyűlési termében Jászkun kongresszust tartott.

Pontban 11 órakor érkezett meg a vármegyeháza udvarára Teleki Pál gróf miniszterelnök, akit hosszantartó lelkes eljenzés és taps fogadott.

Vitéz Endre László alispán elnöki megnyitójában meleg szavakkal üdvözölte Teleki Pál gróf miniszterelnököt és a megjelent előkelőségeket, majd nagy beszédben hangzottatta, hogy

a kunok tömeges beköltözése 1239-ben, tehát 700 esztendővel ezelőtt történt.

A kongresszuson vitéz Endre László alispán indítványára táviratilag üdvözölte a kongresszus fővédnökét: Horthy Miklós kormányzót.

Ezután dr. Györffy István egyetemtanár „A jászkunok története” címmel tartott előadást.

Hosszantartó lelkes taps és eljenzés közepette állott fel ezután Teleki Pál gróf miniszterelnök szóásra.

— Milyen ünnepet üllünk ma? Ősi szokások, ősi tudatok, az ősi őnérzet fennmaradásának ünnepe!

Olyan ősi tudatok és szokások ünnepe, amelyek Keletről jöttek és a magyarságot keletiségében megerősítették. Hogy magyarok tudunk maradni, fenn tudunk maradni és nem az erdők világának népei közé olvadtunk be és lettünk másokká, annak köszönhetjük, hogy pusztai-ságunkban megerősítettük. Ebben pedig nagyrésze volt a kunságnak. A legősibb kultúrák érintkezésében ezek a pusztai népek adnak lelket, politikai készséget talán az első városkultúráknak is, amelyek Ázsiában a puszták övének szélein, Észak-Kínában, Indiában, Mezopotámiában és Kelet-Európában születtek. A pusztai kultúrának mély gondolatvilága van, messze tekintő, messze merengő, misztikus, de élesen figyelő, meggondolt, szűkszavú kevés anyaggal, kevés alkotással kifejező.

— Milyen gondolatvilágokat hoztunk mi is magyarok és kunok magunkkal és milyen gondolatvilágok élnek bennünk a lelkünk mélyén, akkor is, ha más kultúráktól veszünk át értékeket.

Tanulunk az idegentől, de nem leszünk tőle mások.

Mi használunk mozdonyokat, telefonokat, rádió, használunk mindenfélét, de amikor ezeket használjuk és a magyar alföld szívét, a magyar léleknek ezt a fentartott talaját iparosítjuk, civilizáljuk,

Vigyázzunk: ez a lélek maradjon meg magyarnak, mert ez a

lélek ebben a tájban gyökerezik, ehhez tartozik.

— A mai kongresszusnak ez az értelme. Tisztelettel, szeretettel ápolása annak a gyökérnek, amely a magyar talajban, ebben az ősi pusztai magyar talajban, s főleg annak közepében, a magyar alföld szívében gyökerezik, amelynek fája vagyunk, amelynek fáját ápolunk, őriznünk kell de mindig a gyökérből szívva azt, ami a fának a további felvirágzásához szükséges.

— Így állíthatunk emlékei a gyökerek legfőbbikét jelképező nagy fejedelmnek, nagy királynak, Attilának is. De ennek nem szabad valamely államhatalomtól, valamely hivataltól és hivatalos formák között történnie, hanem a magyarság egészének a lelkéből és társadalmából kell kiindulni. Felállíthatunk ilyen emlékeket, bátran és büszkén mutathatjuk, hogy a lélek, amelyet idehoztunk, s amely ázsiai, nem vált kárára Európának.

— Én két-három esztendővel ezelőtt Franciaország egyik legnagyobb lapjában a Figaróban írtam meg ezt: ázsiai vagyok, s büszke vagyok reá. Miért nem mondjuk ezt nyugodtan mindnyájan? Nem vagyunk vele kevésbé kultúráltak, mert kultúránk régiebb, a kultúra kevés beszédű, jól megfontolt népünknek szavából cseng! Miért ne legyünk rá büszkéek? Ez a büszkeség hozott össze bennünket ma is, s ennek a büszkeségnek a jegyében üdvözölöm a kongresszust.

A miniszterelnök beszédét többször szakította félbe a lelkes taps és helyeslés. Beszéde végén a kongresszus résztvevői percekig tünepeltek Teleki grófnak.

Alexander Imre Jász-Nagykun-Szolnok vármegye alispánja a társ-törvényhatóságok nevében megköszönte a miniszterelnöknek, hogy részt vett a kongresszuson és köszönetet mondott az előadónak a magas színvonalú előadásért. A Jász-Kun kongresszus a Szózat hangjaival ért véget.

Halifax szabadságon

London, augusztus 16. Lord Halifax külügyminiszter elutazott Londonból, hogy folytassa szabadságát.

Pénteken este lesz a Gazdag cirkusz bemutató előadása

Megemlékeztünk már arról, hogy a Gazdag cirkusz ma Debrecenbe érkezik és este már megtartja a bemutatkozó előadást. Most értesültünk azonban arról, hogy a jelenleg Egerben tartózkodó Gazdag cirkusz technikai akadályok miatt csak pénteken jöhet Debrecenbe s akkor este csinálja meg bemutatkozó előadását.

VIGSZINHAZ

Ez év legnagyobb sikerű francia filmremeke:

Ködös utak

Főszereplő: JEAN GABIN

16 éven felülieknek!

Felejthetetlen élmény!

Nyílt levél

Torda Zsolt urnak és társainak

Sajnálatos véletlen és bakros elfoglaltságom miatt csak ma került kezembe a Debreczeni Ujság—Hajdúföld augusztus 1-iki száma. Ebben olvastam Torda Zsolt úr és társai „bírálatát” az ugyanezen lap július 29-én Romano Drioli magyarvonal-közösi darabját tárgyaló cikkéről. Legeyn szabad a következőkben válaszolnom Torda Zsolt urnak és Társainak.

Nem tudom, ki az a Torda Zsolt úr, megkevesébe, hogy kik legyenek az ismeretlen jótékony homályában meghűző „többjefe”, soha nem hallottam nevét, bár újság és könyvforgató ember hírében állók, de a cikke alapján magas erkölcsi és hazafias hévtől áthatott bírálat ismerem fel benne.

Kifogásolja Romano Drioli „Szentek kapitányának” alakját s megröjja sürü anatómia kíséretében annak fiatalkori kiképzését, amelyet úgy ábrázol — díszre-méltó következetességgel, mint „magyarság megtestesülését” s már-már karcolatokat — uram bocsá! holmi „bűn pártolásnak” tünteti fel! Mea culpa, mea culpa...!

Hát kezdjük előlről! Mindenekelőtt a bírálat nélkülölzi a tárgyilagosság hangját. Egyoldalúan és állátszó célzatossággal kiélez abból a cikkből egy mondatot a kisklászok talán túlfömrően megfogalmazott „történetéről” és anyagi jóhiszeműsége megfedekezik egy másik: a Szentek kapitány jellemét pedig teljesen kimerítő mozzanatról: „Ő inkább elszendvedt a 20 évi börtönt, sem hogy vásárra vigye a szeretett asszony tisztességét.” Ehhez pedig hős kell, magyar kell. Itt van a súlypont és még sok más, amire a helyszűke miatt nem térhettem ki annak idején. Ebben a titoktartásban — már meghoesát, mélyen tisztelt bírálat legalább is nagy lélek nyilvánul meg. Ez az egyetlen mozzanat felmentené Romano Driolit és darabját a vádoltak padjáról, melyet ön és tisztelt társai bevenyésztek össze elgaloppírozó fantáziájukkal! Kár volt talán kiéleznem akkor pont ezt a részt, anélkül, hogy kellőképp rámutattam volna a nyomában járó változásra. Ez a hiányosság szolgálhat csupán némi melegségül Torda urnak és társainak, feltűnő mohósággal megfogalmazott lesújtó bírálatuk meghozatalánál. Pedig hát a darabban épp ezen van a hangsúly, a hűn, amibe valamennyien beleeshetünk, én is, mélyen tisztelt Torda Zsolt úr és társai is, hisz emberek volnánk, ha nem tévedek, csak kiváltó ok volt, ürügy erre a megtisztulási folyamatra.

Ha jól emlékszem, Krisztus urunk is a hőpokolos lázarak és vámosok kedvéért szállt le a földi porba és volt egynehány még ma is aktuális és megszívlelendő szava az írástudók „meszelsírú” moesok-talanságára nézve.

Egy látszik, Torda Zsolt úr és mélyen tisztelt társai még a Jókai Mór-féle a-gyal-ördög-jellemzési elmélet hívei és a magyar embert holmi, soha nem létezett és nem is létezhet erkölcsi hályvány, tökéletességi ideál megtestesülése gyanánt szeretnének ábrázolva látni a hűn és küll-honi színpadokon. Hol itt a lélektan, hol itt az emberismeret, hol itt az igazi élet-szemlélet?!

Ha így ítélünk, félreismerjük emberi mivoltunk mérföldmely misztériumait, ha eleve elvetjük a bűnbessett ember meg-tisztulásának, erkölcsi felemelkedésének, és a vezeklésben színarany jellemé acélo-sodásának lehetőségét!

Saul a damaszki uti vakító fényözö-nében dűbent rá a szentpáli hivatásának krisztusi paranszavára, Jacopone da Todli, Szent Ferenc, Szent Agoston a hűn és a „szenvédély számumszeléből” vergődött ki a fénybe, a lelki felmagasztolás napos ormára. A katolikus egyház első fémjelzett szentje az a Barabás, bár gyilkos volt, kinek a kintán ígérte meg Krisztus urunk a paradísiomi viszontlátást. De mit folytassam itt ezt a példázatózást? Csak az elfoglaltság és a darab hiányos

ismerete mondható valakivel illyesmit, ami egymagában is komoly vád és az olasz kulturális hatóságok becsületét is érinti, mint amit Torda Zsolt úr említ: „Minden erőnkkel szembeszállunk olyan kísérlettel, amely a magyar nép jellemé-nek lealacsonyítására törekszik.”

Hát tudja meg Torda Zsolt úr társai-val egyetemben, hogy a kérdéses darab átment az olasz népművelődési miniszte-rium (Ministero della Cultura popolare) kötele és igen kemény, minden szem-pontra kiterjedő, előzetes színpadi cenzu-ráján, a nihil oblat jelzéssel!

Ez egymagában véve felmentene en-gem, hogy szót pazaroljak kritikuskaink donquihotei vállalkozására, mégis ha két-ségei volnának tisztelt bírálóimnak, meg-nyugtatnom őket, hogy Benito Mussolini Olaszországának népművelődési miniszte-riumi színpadi cenzurázót tartják leg-alábbis annyira a szívükön a magyar nemzet és a magyar jellem megbecsü-lését, mint mélyen tisztelt Torda úr és társai.

Tehát, ha továbbra is fenntartják er-kölcsi kifogásaikat a darabbal szemben, ám szálljanak perbe az illetékes olasz miniszteriumi szervekkel. Ezek meg fog-ják adni a jól megérdemelt választ Torda Zsolt urnak és társainak, míhelyt szüksé-gesnek fogom tartani felhívni a figyelmük-et erre a kis esetre.

En pedig mindezek alapján elmondom egy hegymagas, nagyonnagy magyar költő szavaival, aki ugyan nem volt olyan nagy erkölcsbírő, mint Torda Zsolt úr és társai: „Moson kezem szűz Pálátus!”

Az élet mindenféle típusát kitermel, Barabásokat és Krisztusokat, vámosokat és farizeusokat, vad, indulati gyilkosokat és a vezeklésben megdicsőülő és az Isten-hez meglévő szenteket.

Ezen utóbbi emberfajtához tartozik Szentek kapitány és színpadi ábrázolása is teljesen ennek szellemében történik. — Bárkinek rendelkezésére boesátom ma-gyar kéziratát, a színpadi cenzura jóvába gyásának miniszteri számát pedig min-denki megtalálhatja a Horváth Árpádnál levő példányon.

Tiltakoznom kell az ellen a beállítás ellen, hogy „ez a kisklász” a darabban „központi esemény” — ahogy bíráló urunk nagy bölesen megállapítja. Nem, a központi mozzanat — ismétlen szá-szor — a megtisztuláson van! Igaz, a szerelem machiavellizmusával kezdődik a dráma (s a magyar életben erre nincs példa?), de ott a börtönbeli megigazulás fényes folyamata és ez mindent feledtet, kiegyenlít, bearanózz.

Csodálatos és egyben végtelenül jel-lemző, hogy az általam világosan körvo-nalazott katarsis (megtisztulási) döntő mozzanatra Torda Zsolt úr és társai egy szót sem vesztegetnek. Hova lett volna akkor az eleve megfogalmazott lesújtó ítélet? Szentek kapitány alakjának mindenáron fotografikus hűségű megfede-lő-jét keresni, esztétikailag eljárás, de pont a „budapesti 1919-es vörös rémuralom emigránsai” között katorászni utána, rosszakaratú kitalálás és a mártír olasz újságíró emlékének profanizálása. Erre is meg fogja kapni a választ Torda Zsolt úr ismeretlen társával egyetemben!

Ez az úr egyébként Petőfi-verset olvas a fejemre. Legyen szabad viszontlátlanul Petőfinék egy másik költeményét: „Egy kritikushoz.” Sok tanulságot tartalmaz. Ami pedig leekéztető hangját és gúnyo-ros megjegyzését illeti a forró olasz nyárról és a bűnbánó, hűvös őszről, azt üzenem Torda Zsolt urnak és társainak, hogy amennyiben aggályaitkat és gyanu-sítgatásaitkat ugyanezen lapban teendő nyilatkozatukban fenntartják, átteszem az egész ügyet az illetékes olasz és magyar miniszteriumi hatóságoknak annak felül-bírálása végett, hogy „a magyar nép le-alacsonyítására törekvő” jellemzés vádló-illetéke egy olasz miniszterium által jó-váhasztott darabot.

Még csak annyit. Csodálatos véletlen folytán, pont ma, midőn ez a díeső cikk kezembe került, kaptam meg egy szegény nyomor szélre jutott (az újságíróknak minos nyugdíjuk Olaszországban!) özvegy asszonynak gyászkeretes, könnyes levelét, amelyben halálját fejezi ki nekem, hogy megholdogult férje darabjának összes fordítási jogáról önként lemondtam és az

esetleges magyarországi előadások teljes jövedelmét felajánlottam neki és kiskorú leányának.

Ugy látszik, meg kell írnom neki, ne reménykedjék, férje darabja magyar szin-padon nem kerülhet soha előadásra. — Gondoskodtak erről Torda Zsolt úr és társai. DR. TERNAY KÁLMAN, a triestli egyetem magyar lektora.

„Szalma”
1 penaő

ebédmenü
a Páll-sörözőben

Ismeretlen tolvajok kifosztották Hartstein Nándor földbirtokos lakását

Szerdán reggel Hartstein Nándor földbirtokos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki mialatt a család távol volt a lakásból, behatolt és kifosztotta a föld-birtokost.

Szerdán reggel egyedül tért haza lakására Hartstein Nándor, aki lakásának előszoba ajtaját nyitva találta, bent a belső szobákban pedig nagy rendetlenség és felfordulás tár-sult elő. A szekrény ajtajait, az író-asztal fiókjait az ismeretlen betörő vagy betörők kifosztották és annak tartalmát kirámolták a szoba közepére.

A földbirtokos feljelentése után nyomban bizottság szállott ki a helyszínre, ahol több jelenyomatot

sikerült is találni. Az eddigi fel-tevés szerint a betörő nem egyedül hajította végre munkáját. A kárt eddig még nem lehetett megállapí-tani összegszerűen, annyi azonban bizonyos, hogy több értéktárgyat vittek magukkal a betörők.

Előkelő német írógépgyár

amely Magyarországon ön-álló gyári lerakattal rendel-kezik, összeköttetést keres elsőrangú, nagyforgalmat le-bonyolító viszonteladókkal. Ertesítést „Szerző vállalat” feljégere Hirdetőirodába, Budapest, VII. Erzsébet körút 14. kérünk.

Ho'nap délelőtt zárul be a Nyári Egyetem tizenharmadik tanfolyama

Ma este lesz a Nemzetek Ünnepe az Arany Bikában

A debreceni Nyári Egyetem tizen-harmadik tanfolyama pénteken dél-előtt bezárul. A közel három hétig tartó tanfolyam ideje alatt csaknem ötszáz külföldi és háromszáz bel-földi hallgató látogatta és hallgatta szorgalmasan az előadásokat. Ezen felül azonban bőséges alkalom nyí-lott részükre a szórakozásra is. Két-ségtelenül meg lehet állapítani, hogy az ittartózkodó nyolcszáz főnyi vendégünk kellemes emlékekkel és gazdag, életrevaló tapasztalattal, el-sősorban pedig magyar vonatkozású ismeretekkel meggazdagodva távozik el Debrecenről.

A tanfolyam záróünnepélye pént-eken délelőtt 10 órakor lesz a köz-

ponti egyetem diszudvarán, ame-lyen megjelenik és záróbeszédet mond a kultuszminiszterium képvise-lője, valamint búcsúszavakat mon-danak az egyes külföldi csoportok szónokai is. Az ünnepély pontosan 10 órakor kezdődik.

A szokásos búcsúösszejövettel ma, csütörtökön este lesz az Arany Bika disztermében este 9 órai kez-dettel. Ezen az estélyen, a hagro-mányhoz híven, a különböző nemze-tek csoportjai fogják a műsort adni. Erre az előkészületek már na-pok óta folynak, úgyhogy nem két-séges, hogy a ma esti összejövettel kellemes szórakozást és élményt ad a jelenlévő közönségnek.

Az egyetemi zenekar hangversenye

A Nyári Egyetem második koncertje

Minden városnak a zenekar nívóját nem a szólózenekarok és hegedű-sők mutatják meg, hanem zenekari kultúrája. Debrecenben már fejlett zenekari élet van, hála a Zeneiskolának, mely sok jó orchestertagot nevelt, a Boeska hajdúezred kiváló zenészeinek és a lelkes dilettánsok-nak. Ennek köszönhető az egyetemi zenekar hangversenyének nagy si-kere.

A zenekar aránylag nehéz prog-ramot adott (Kéler, Bartók, Kodály, Liszt, Berlioz) ezt kevés kivé-tellel sikerült is neki megoldania. Az a kis ingadozás, mely az öss-zjátékánál mutatkozott, a kevés pró-ba, rovására irandó. A gazdag műso-ból kiemeljük Kodály „Háry János” intermezzóját és Nagy Ilonka nagy-

szerű interpretációját: Kodály „Ma-rosszszékli láncát” s Bartók „Magyar táncait” játszotta zongorán igazl művészi nívón.

Külmánchey Zoltán lendülettel és tehetségesen vezényelte a zenekart, csak még több gondot kell fordíta-nia arra, hogy akaratafi hiánytalanul átvigye a zenekarra. S.

— Nem sikerült a newyorki vi-lágkiállítás. A világkiállítás látogatóinak száma és bevétele any-nyira várakozáson alul maradt, hogy a kiállítás vezetőségének ed-dig 5.8 millió dollár adóssága van, noha maga Newyork városa 40 millió dollárt boesátott a kiállítás rendelkezésére.

A Gazdag Cirkusz vonat késés miatt

pénteken, 18-án kezd meg előadását.

KULTURDIPLOMATÁK DEBRECENBEN

A közös lengyel-magyar határ mindkét országnak óriási gazdasági előnyt jelent

Erdekes beszélgetés Hajas Juhász Emmával, a varsói rádió magyar spikernőjével és Srdebski Szaniszló varsói mezőgazdasági mérnökkel

A debreceni Nyári Egyetem hallgatóinak egy része minden délben az Angol Királynő kerthelyiségében gyülekezik ebédre. Az izlésesen terített asztalokon a nemzetek zászlói lengenek: minden nemzetnek megvan a maga külön asztala. Egy ilyen piros-fehér szalagocskájú asztal mellett találkoztam össze a varsói lengyel rádió magyar spikernőjével és az egyik lengyel kómiái és mezőgazdasági mérnökkel. Hajas Juhász Emma, abszolvált közgazdász, spikernő tizenhárom év óta lakik szüleiével Varsóban. Ez a kedves és bájos egyéniség meleg szeretettel beszélt a lengyel eseményekről.

Beszélgetésünk elején elmondotta, hogy a varsói gimnázium elvégzése után beiratkozott a varsói közgazdasági egyetemre és ma, mint már abszolvált közgazdász készült doktoriátusra. Arra a kérdésre, hogy hogyan szánta rá magát, hogy felkeresse a debreceni Nyári Egyetemet, mosolyogva válaszolt:

— Mint a magyar-lengyel diák-szövetség vezetőjét, felkérték, hogy vezessem a varsói lengyel csoportot Debrecenbe. Nagy örömmel vállaltam ezt a küldetést, hiszen már hosszú idő óta szívemben hordom azt a vágyat, hogy megismerjem Magyarországnak ezt a városát, amelyről Lengyelországban is olyan sok szívet és jó hallottam. A látogatás és a tapasztalatok a legnagyobb mértékben biztostították azt, hogy Debrecen az elmúlt húsz év alatt olyan fejlődésen ment keresztül, amellyel nagyon kevés város dicsekedhet forrón szeretett hazájában.

Ezután a kedves bevezető után áttértünk a gazdasági kérdésekre, melyek most Lengyelország életét uralják. Nagyon érdekes képet rajzolt meg ezekről a problémákról ez a nagy tudású magyar leány akinek doktori értekezése is ebből a témakörből készült.

— Lengyelország természetesen hatalmasabb állam, több jólétet tud biztosítani lakóinak, mint a történelmi igazságtalanságok által nagyon is sújtott Magyarország. Hiszen Lengyelországnak mezőgazdasági és ipari élete olyan mértékben növekedett az elmúlt húsz esztendő alatt, hogy bátran felveheti a versenyt bármely nagyhatalommal. Értekezésemben, melynek címe: „A magyar-lengyel kereskedelmi kapcsolatok fejlődése az utolsó húsz esztendőben”, igen érdekes grafikont, szemléltető képet akarnak adni arról hogy évről évre jobban és jobban fejlődik és erősödik a két, most már hála Istennek szomszédos ország kö-

zött a kereskedelmi kapcsolat. Kitérek ebben a Disszabonban lévő vámmentes magyar kikötői területre, mely szintén a lengyel-magyar kereskedelmi kapcsolatok kimélyítését célozza.

— A Lengyelországban lévő magyarság — folytatta ezután — nagyszabású kultúregyesületbe éspedig a Petőfi Sándor és Báthory István egyesületekben tömörülve, jelentékeny szerepet játszik a lengyel társadalmi életben. Ezeknek az egyesületeknek számos előkelő lengyel tagja is van, ami egyik fényes bizonyítéka a lengyel-magyar együttélésnek és értekezésnek. Magamról még csak annyit szeretnék megjegyezni, hogy minden pénteken a varsói rádióban magyar nyelű hírszolgálatot tartok, amelyben beszámolok a hét lengyel és magyar politikai élet eseményeiről. Nagyon vágyom vissza — fejezte be elbeszélését Hajas Juhász Emma. — Szeretnék újra a Duna partján sétálni és teli tüdővel szívni a megnagyobbított magyar haza levegőjét és hazám hasznára fordítani Lengyelországban szerzett tudásomat és nyelvismeretemet. Mert hiába bánnak velünk testvéri szeretettel a lengyelek, mégis hazahúz a szívünk mindig.

Hajas Juhász Emma elbeszélése után Srdebski Szaniszlóval, a varsói cukorrépa termelők egyesületének igazgatójával, kémiai és mezőgazdasági szakmérnökkel sikerült néhány meleg, barátságos szót váltani.

— Debrecenbe a Báthory István lengyel-magyar egyesület útján tudtam eljönni — kezdte felvilágosítását. Magyarországon már tizenhat-szor voltam, azonban végtelen örömmel töltött el az, hogy ebbe az alföldi metropolisba is el tudtam jutni, mely engem különösen mezőgazdasági szempontból érdekelt egész egyetemi tanulmányaim alatt. Amint látom, Debrecen gazdasági és ipari vérkeringése a legteljesebb mértékben kapcsolódik bele az igazságtalannal megcsontított testvéri magyar nemzet újjáéledő gazdasági életébe. A magyar mezőgazdaság olyan rohamos léptekkel haladt előre, hogy bizony nagyon sok ágban versenyképesé vált a világpiacra. Nem is beszéllek állattenyésztéséről, mely feltehetően majdnem minden európai nemzetnek. A Mindenható megengedte, hogy ismét közös határa van annak a két nemzetnek, amely évszázadokon keresztül testvéri közös-ségben élt egymással. A közös lengyel-magyar határral mezőgazdasági szempontból olyan erős birtokba jutott mind a két nemzet, melyek

csak növelhetik a két ország mezőgazdasági színvonalát.

Nagyon érdekesen emlékezett meg

József kir. herceg felavatta az uzsoki országzászlót

Uzsok, augusztus 16. Vasárnap avatták fel Uzsok határában Uzsok országzászlóját, melyet a budapesti MAV észak-i fűtőháza mezdonyvezetőinek otthona ajándékozott a községnek. A felavatási ünnepségen megjelent József főherceg, akit diadalkapu várt. A kivonult ruszin iskolás gyermekek elénekelték a magyar Himnusz, utána Kohutics Tódor görög katolikus kanonok megáldotta az emlékművet. Több beszéd hangzott el, majd József főherceg mondott beszédet. Kiemelte, hogy Uzsok 25 év óta a legszentebb magyar fogalmak egyike.

Nemcsak azért, mert Uzsok történelmi határainak egyik részecs-

ezután az őszi és márciusi eseményekről, amelyek bevállása szerint nagy izgalomban tartották az egész lengyel nemzetet.

— Határtalan lelkesedéssel ünnepelték a testvér magyar nemzet igazságának érvényrejutását és nem egyszer tüntetéssel fejezte ki együttérzését a lengyel nemzet. Augusztus 6-án ünnepelte a lengyel nemzet Pilsudszky marsal által vezetett nemzeti forradalmat, amely megfűszította Lengyelországot a kommunizmustól. Ebben a forradalomban nagyon sok magyar vett részt. Lengyelországnak ha egyszer valaki szívességet tesz, azt nem felejtí el.

— Boldog vagyok, hogy megismerhettem és még bensőségesebb viszonyba kerülhettem a magyarokkal. En is minden lengyelvel együtt azt kiáltom az ég felé: „Segítsd meg ezt a megcsontított magyar hazát, hogy újra nagy és boldog legyen!” (pák)

A valutajavaslat és a ház- szabályrevízió a felsőház bizottságai előtt

Budapest, augusztus 16. A felsőház igazságügyi, kereskedelemügyi és közlekedésügyi, valamint pénzügyi bizottsága ma délelőtt féltizenkettőkor ülést tartott. A bizottság letárgyalta a valutabüncselekményekről szóló törvényjavaslatot.

Az ülésen Török Géza elnökölt, a kormány részéről Tasnády Nagy András igazságügyminiszter és Antal István államtitkár volt jelen.

Czettler Jenő előadó részletesen ismertette a javaslatot. A javaslat általános vitájának egyetlen szónoka Pap József volt. A javaslat részletes vitájában Szabó Iván szólalt fel. A bizottság a javaslatot általánosságban és részleteiben is egyhangúan fogadta el. A bizottság a plénumtól a javaslat tárgyalására a sürgősség kimondását kéri.

Ugyancsak hétfőn délben ült össze a felsőház házszabályrevíziós bizottsága, amely a képviselőházi házszabályrevízióval kapcsolatban szükségesé vált módosításokat a felsőház házszabályain végezte el. Pénteken a plénum tart ülést,

kéje, hanem mert sokezer hős bajtárs alussza itt örök álmát. Szólt az országzászló jelentőségéről s hangoztatta, hogy az árbocon a zászló félárbocon fog lengeni, amíg az Uristen a még most is elnyomott magyar testvérekről le nem veszi sujtó kezét.

József főherceg ruszin nyelven is beszédet mondott, ezután az uzsoki harcokban résztvevő egyik frontarcos magyar-orosz paraszt köszöntötte volt parancsnokát, a főherceget. Az emlékmű megkoszorúzását a főherceg az uzsoki hágóra ment, ahol tisztelgett a világháború hősi halottjainak temetőjében.

amelynek napirendjén a valutabüncselekményről szóló javaslat és a felsőházi házszabályok módosítása szerepel.

Kedden, 22-én a képviselőház is tart még egy formális ülést, amelyen tudomásul veszik a felsőház átiratát a pénteki ülésen tárgyalásra kerülő javaslat elfogadásáról.

E heti ajánlatunk:

Használt autók

Fiat 1500, Fiat 1100, Fiat Balilla
Ford A. F., Opel Amielar stb.
Használt motorok és egyéb használt alkatrészek

Fiat—Zündapp körzetképviselet

Hungária Üzemfelszerelési Rt

Hunyadi-utca 11.

Telefon: 19—87. szám.

Autótulajdonosok ne mulasszák el a szavatossági biztosítás kötését

Ma este választmányi ülést tart a Debreceni Repülő Club

A vitorlázó női osztály kiképzését szombaton délelőtt kezdik meg

A Debreceni Repülő Club választmánya ma, csütörtökön este 7 órai kezdettel ülést tart a klub helyiségében. A választmányi ülés keretében az időszeri, sürgős kérdések kerülnek tárgyalás alá, miért is ezúton is kéri a vezetőség a választmányi tagokat, hogy azon teljes számban jelenjenek meg.

A napokban felhívást tett közzé a Debreceni Repülő Club vitorlázó osztálya lapunkban, amelyben a női

jelentkezőket pénteken délután 4 órára hívta össze a Kollégium udvarára. Közbejött okok miatt most ez a dátum megváltozik s a jelentkezések időpontját szombaton délelőttre tették. Felhívjuk tehát a vitorlázó kiképzésre jelentkező hölgyeket, hogy szombaton délelőtt 10 és 11 óra között a klub helyiségében, Gambriusz átjáróban, feltétlenül jelenjenek meg, hogy a kiképzést minél előbb megkezdhessék.

Újabb templomfosztogatás Kassán

Kassa, augusztus 16. A kassai dóm kincseinek eltűnése, valamint az utána következő két kassai templom tolvajlás ügyében még be sem fejeződött a nyomozás, máris újabb kassai templombetörés foglalkoztatja a rendőrséget. A rendőrkapitányság főnöki osztályára tegnap bejelentés érkezett, amely szerint

a Domonkosok templomában ismeretlen tettes feltörte a perseyeket és nagyobb mennyiségű pénzt vitt el belőlük.

A rendőrség azonnal megindította a nyomozást és a késő esti órákban sikerült is elfogni a tettest. A gyanu

Fekete Károly 32 éves kassai lakosra terelődött, aki a kihallgatás során

be is vallotta, hogy több ízben járt a Domonkosok templomában, hogy megdézsmálja a perseyeket.

Kitűnt, hogy kulcsot csináltatott a perseyekhez, amelyeket állandóan nyitogatott és hogy a fosztogatás feltűnő ne legyen, 5—10 pengőt vett ki s így a persey gondozóinak nem tűnt fel, hogy bizonyos összegek hiányoznak. Feketét letartóztatták.

Képek a cserkésztaborból

Az első cserkészleány világtábor, a „Pax Ting” véget ért. Szép volt és érdekes. Az emlékezés szárnyain még ma is gyakran bejárjuk a gödöllői park árnyas útait, keressük a társakat. Néhány élményt sohasem fogunk elfelejteni, oly mély nyomokat hagyott lelkünkben.

„A cserkészleány híven teljesíti kötelességét Istennel szemben” mondja a második törvényünk. Ezt gyakoroltuk a Pax Tingben is. Méltó befejezést nyert a törvény megtartása, mikor a tábor profetánsai úrvacsorában részesültek. Augusztus 6-án, vasárnap délelőtt gazdagon ontotta sugarait a Nap, midőn istentiszteletra gyülekeztünk a főtéren. A zászlók néma alázattal sorakoztak, a szöszék körül: magyar, finn és svájci lobogók. Áhítatos előkészület után járultunk a megterített asztalhoz: szép rendben a finn, svájci és magyar cserkészleányok.

Megilletődve éreztük, hogy a Pax Ting legfőbb parancsnoka: Krisztus és általa lesz a föld a hűke országa. Ő lett úrrá a szívünkben és kaptuk a győzelmes hitet: van szeretet, hűség és testvériség a földön.

E hittel zendült föl Luther örök szép éneke is minden nemzet leányainak ajkán: „Erős várunk nekünk az Isten...” Felejthetetlen percek, midőn a több nyelvű ének egy szívvvel, egy lélekkel szállt fel az Egek Urához!

A testvériség és szeretet lángja világítván ég a finnek és esztek lelkében, De megdobbant minden magyarnak is a szíve a három nemzet együttes szereplésénél. Nagyszerű elgondolásban, megkapó őrámai erővel a finn-ugor népek különválását, honalapítását mutattuk be a megafon magyarázata és dalok kíséretében. A finnek fehérszakállú nemzeti hőse: Väinömiinen köré gyülekeztek a

törzsek és összelelkiztek. A közös haza és dal szeretele mindig összetartásra indítja a népeket.

E jelenet után következett a „Csodaszarvas” előadása. Sokan látták már itt Debrecenben, de sokkal jobban érvényesült a már említett szám után és a zöld, üde gödöllői mezőn. Kormányzó Urunk is nagy tapssal méltatta a „Csodaszarvas” sikerült előadását s mi, debreceniek különösen örültünk ennek.

A finn cserkészleányok nagy szeretettel és gondnal készültek a testvéri találkozásra. Táborunkban az egyik fura, akvarell képeket szögeztek ki, melynek három részében a három nemzet (finn, magyar, eszt) jelképeit ábrázolták. Legfelül testvériesen simult egymáshoz a finn, magyar és eszt címer, a magyar kisére kiemelkedve. A finn fénydög szomszédja a magyar árványhaj s tovább az eszt tölgyfalevél. Másik képen barátságosan állnak egymás mellett a barna finn tehén, a magyar ökör és egy tarka eszt tehén.

Volt alkalmunk meggyőződni északi rokonaink nagy műveltségéről is. Például az összes finn cserkészleányok vezetője csak 24 éves volt, a mindennapi életben női bíró. Nagyon bájos, vonzó egyéniség, a legnagyobb tisztelettel és szeretettel vetődött körül.

Nehéz volt a búcsúzás a finn testvéreinktől. Szemben egymással sorakozott a távozó rokonaink és a debreceniek csapata Kovács Margit altáborvezető, a mi fáradhatatlan Duci néminnk finn nyelven búcsúzott tőlük. Majd elénekeltük a imádságukat. Részükről a válasz magyar nyelven szemmel hallgatták, a nemzeti imádságukat. A részükről válasz magyar nyelvű búcsúbeszéd és a finn leányok éneke volt: „Isten áldd meg a magyart...”

Rózsabokor **kerthelyiségében**
Bura József a rádióból is ismert cigányprimás kombínált **jazz-zenekarával,**
 OSVÁTH ISTVÁN közkedvelt szakszofonos,
 MAROS ALIZ és KALMÁR RÓZSI művésznők közreműködésével
 esténként hangversenyeznek. Minden kedden halvaesora!

Kedves vendégeinket kikísértük az állomásra is: „Viszontlátásra! Nákemiin” váltunk el tőlük.

Más kedves eserkészleányok is voltak a táborban.

Egyik vasárnap a hollandok örömeiben vettünk részt mindnyájan. A királynőjüknök ugyanis leánya született s ez oly lelkesedést váltott ki bennük, amiről mindenki tudomást szerzett. Minden dobos, hangszert magukra szedve, indultak el a sátorváros utain s vonulásukat mindenfelé dalolás, dobolás, éljenzés kísérte.

Még nagyobb örömmel ünnepeltek a svájciak. Nemzeti ünnepük emlékére a

táborútnél előadták Tell Vilmos drámáját. Megjelenítették a kantonjaik egyesülését.

Kedvessé vált a műsor, mikor mindenkét bevonva, három hatalmas kört alakítottak és tréfás mozdulatokkal, viharos jókedvvel táncolták körül a táborútnét.

Nagy volt a barátság a lengyelekkel is. Sok kedves órát töltöttünk együtt, mélyítve a magyar-lengyel barátságot.

Gyakran gondolunk a táborunkra s a barátság szálait a leveleken keresztül főzzük tovább. Az Erzsébet-park pedig álmodik a jókedvű, dolgos eserkészekről, a szebb jövő munkásairól!

Glday Hajnalka
 eserkészvezető.

Vasárnap lesz a nyilastelepi katolikus templom első búcsúja

Felszentelik a nyilastelepi katolikus népszövetség és asszony szövetség zászlóját

Vasárnap, Szent István napján fényes ünnepség színhelye lesz a nyilastelepi római katolikus templom. Ekkor ünneplik a Szent István tiszteletére szentelt templom első búcsúját.

Réggel 9 órakor kezdődik a búcsúkörményet a templom körül, melyet dr. Lindenberger János apostoli kormányzó vezet. A körmenetben ott lesz az egész nyilastelepi katolikus-ság.

Fél 10 órakor ünnepélyes főpapi szentmisét pontifikál dr. Lindenberger János, mely után felszentelik a nyilastelepi katolikus népszövetség zászlóját. A zászlóanyai tisztet dr. Babuscák Jenőné és Gopcsa Ger-

gelyné töltik be. Az ünnepség legfőbb védnöke dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, a fővédnökök Mellau Márton pápai prelátus, dr. Beöthy György apátkanonok, Láng Pál pápai kamarás, Szabó Imre, Kiss László, dr. Kazinczy Gáborné, dr. Tippi Benő, Pongrácz Ákos, dr. Babuscák Jenő, Gopcsa Gergely, Wolfinau József és Mátyás Lajos lesznek, a védnökök sorában pedig a nyilastelepi katolikus-ság vezetői szerepelnek.

Vasárnap délelben — a búcsúival kapcsolatban — a nyilastelepi asszony szövetség 50 szegényt lát vendégül. Az ebédet Kárpáthy Józsefné és Molványi Jakabné rendezik.

Negyvenhárom orosz fiú érkezett hétfőn este Debrecenbe

A testvérközség esereakciója során három hetet töltenek el a Nagyerdőn

Hétfőn este érkezett meg Kupinszky Sándor tb. tanácsnok vezetése mellett Debrecen kárpátaljai testvérközségéből három heti nyaralásra a orosz fiúk csoportja.

Vasárnap reggel indult el Debrecenből három hetes tartózkodás után a 31 orosz kislány, akik a Debrecenben eltöltött boldog napok emlékéit vitték magukkal Debrecen testvérközségeibe. A kislányokat hazaszállító autó volt hivatala elhozni a következő csoportot, a testvérközségekből összegyűjtött orosz fiúkat.

Az eredeti terv szerint 30 orosz fiú jött volna el Debrecenbe, de a hazaérkező leánycsoport tagjai olyan boldogan üdvözlötték el a gyerekekre váró örömeiket, hogy a községekből valóságos roham indult meg a csoportot szervező dr. Kupinszky Sándor tanácsnok ellen. A roham eredménye a felemelt létszám lett. Az eredetileg 30-ban tervezett létszámot felemelték 43-ra.

A csoportot Debrecen négy testvérközségéből gyűjtötték össze: Ökörmezőről 17, Alsó- és Felsőszinevéről 15,

Vucskómezőről 11 fiút hoztak el a Nagyerdőre.

A orosz fiúkat dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok kísérte el a MATEOSZ autón, de velük jött Kristofoll András felsőszinevéri igazgató-tanító is, aki velük tölti el a három hetes nyaralást. Debrecenből Rethely György tanító marad együtt a nyaralás alatt a fiúkkal.

Valamennyi magyar-orosz fiú ügyessége és nagy öröme, amellyel Debrecenbe jöttek, ha lehet, még sebb eredményeket ígér, mint a leányok nyaralása.

OOOOOOOOOOOO

— Lángban áll egy litván városka. Memelől jelentik: A Memelőtől 18 kilométerre keletre fekvő Gardsen litván városka kedd este óta lángokban áll. A fából épült városnak 3000 lakosa van. A memelői tűzoltóság két kocsival vonult ki Gardsenbe. A német birodalmi munkaszolgálat egyik osztaga is átment a határon segídekezni.



HIREK
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Mégváltó”, Major örökösök, Piac-u. 18. Telefon: 14—69. — „Tisza”, Jónap Aladár, Magos György-tér 9. Telefon: 24—52. — „II. Rákóczi”, Arany S. A. örökösök, Külsővárszék. Telefon: 23—43. — „Sztankay”, Németh László, Szt. Anna-u. 64. Telefon: 25—58.

Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelent: Hazánkban a nap folyamán sok helyen folytatódott az esőzés. A Dunántúl közepe részén, a Mátra vidékén és Ungvár tájékán jégeső is volt. Egerből zivart jelentettek. A hőmérséklet napközben a nyugati megyékben 15—16, Budapesten 19, délen 20—21, a keleti Kárpátokban pedig 22—25 fokig is emelkedett, este pedig nyugaton 14—15, délen és keleten 19 fok volt a hőmérséklet.

JÓSLAT: Mérsékelt északnyugati szél, változó felhőzet, helyenként még eső, zivatar, a hőmérséklet kissé emelkedik.

Ilonka napra

Kit mindig becsültem,
Kit mindig csodáltam,
akinek jó lelkét
felragyogni láttam
mosolygó szemének
tisztá tükrében...
Irhatok én Hozzá
szépen, — méltóképpen,
hogy ne legyen ismétlés,
ne legyen rút frázis:
Hozzá, — kinek lelke
üdítő oázis?...
Nehéz a költőnek fölisverte sorsa:
Szavakat találni, mit meg nem irtak
volna!...

Nem „szavakat” irtok...
Áldást, imádságot;
Erzem nemes lelke
nem szavakra vágott...
Nincs fényes aranyam,
brillánsom... nincsen.
Selymes rét termése
minden földi kincsem:
Ezt hitem elébe
a mai szent napon
és Istentől kérem,
hogy jutalmat adjon
egy magyar Asszonyának, — ki a jóság —
maga
és a női erény élő diadala!...
1939 augusztus hó 18.
WAGNERNÉ SZÜTS ADEL.

— Kedden Debrecenben s a Hortobágyon volt Budapest népművelési bizottsága, Budapest székesfőváros népművelési bizottsága 70 taggal hétfőn a késő esti órákban Debrecenbe érkezett. Kedden meglátogatták a város nevezetességeit, majd kirándultak a Hortobágyra. A hortobágyi kirándulás után a budapesti vendégek visszautaztak Budapestre.

— Határzár Gibraltár és Spanyolország között. Gibraltárból jelentik: A gibraltári kormányzó határzárát rendelt el Spanyolország felé. Az angol helyőrséghez és flottához tartozó személyek és hozzátartozóik továbbra is intézkedésig Gibraltárból nem mehetnek át spanyol területre. A tilalmat megelőzően egy incidens történt és ennek során egy angol tiszt felelősségét spanyol területen letartóztatták.

A debreceni rendőrség elfogta az utóbbi évek legnagyobb szélhámosát

Vácz László rovtomultú csaló és sikkasztó detektívnek katonatisztnak, tisztviselőnek adta ki magát

A debreceni rendőrségre az elmúlt napokban különböző helyekről sorozatos feljelentések érkeztek sikkasztás, csalás és más hasonló bűncselekmények ügyében. Valamennyi feljelentő szinte teljesen azonos személyleírást adott arról a fiatalemberről, aki részben pénzzel, részben egyéb értéktárgyak eltulajdonításával károsította meg a panaszt tevőket.

A naponként érkező feljelentések ügyének kivizsgálását a rendőrség büntető-csoportja nagy erővel kezdte meg, hogy a garázda fiatalembernek mielőbb nyomára jusson. Az ismeretlen fiatalember a nyomozás ellenére is nap mint nap újabb adatot szolgáltatott a feljelentésekre, ezáltal viszont egyre jobban szorult a gyűri körülfűtése és csak rövid idő kérdése volt, hogy kézrekerüljön.

Szombaton, mikor már 11 feljelentés érkezett csalás és sikkasztás miatt az ismeretlen fiatalember ellen, végre egyik manipulációja alkalmával rendőrközre került. Mint arról már röviden megemlékeztünk legutóbbi számunkban, az egyik Kassa-úti trafikban azzal állított be, hogy mint detektívnek felhatalmazása van arra, hogy felülvizsgálja, nincsen-e a trafikban hamis pénz. Addig nézegette a pénzt, míg két darab tíz pengőre rámondta, hogy hamis és azt magával is vitte. Másnap azonban visszatért a trafikba és ismét hangoztatta, hogy az elvitt két pénz hamis volt. Közben azonban a trafik tulajdonosa gyanút fogott és mikor másodszor is megjelent nála a fiatalember, rendőrt hívott, aki igazolásra szólította fel az általa ismeretlen „detektív” és ekkor derült ki, hogy az áldetektív nem más, mint

Vácz László 25 éves többszörösen büntetett rovtomultú szélhámos, akit a tízenegy rendbeli feljelentéssel kapcsolatban már

Vácz mint megyei tisztviselő és protektor

A jómegjelenésű és biztos felépítésű Vácz azonban nemcsak a debrecenieket károsította meg, hanem az itt tartózkodó külföldi egyetemistákat is, akikkel barátságot kötött. Egy ízben lement a Tisza internátusba és onnan az egyik olasz hallgatótól kétszáz pengőt és nagyobb összegű olasz pénzt lopott el. Résztvett a különböző társadalmi összejöveteleken is, így legutóbb a Nyári Egyetem által rendezett egyik Vigadóbeli mulatságon is, ahol ismerettségét kötött két helybeli tanárnővel. A társaságukba fértközött, együtt töltötte velük az estét, együtt szórakozott a két tanárnővel, akik mikor táncolni mentek, Vácira hívták az asztalon hagyott táskáikat, amelyekből

összesen 35 pengő hiányzott.

A rendőrségi kihallgatás során beismerte Vácz, hogy ismerettségét kötött úrlányokkal is, a két relikül megdézsmálását azonban tagadta.

Megkárosította a rovtomultú fiatalember Berzék Sándor fényképező is, akitől egy fényképező gépet vásárolt 35 pengő értékben. A vételárát azonban nem fizette ki, csak húsz pengő előleget adott a gépre, amelyet mielőtt kihozott az üzletből, azonnal elzalogosította a Hunyadi-utcai zálogházban, a zálogcédulát a Dégenfeldtérre egy ösze-

köz a rendőrség.

Vácz László tehát a rendőrség kezére került és nyomban meg is kezdtek a hosszadalmas és változatos bűnlajstrom összeállítását. A vizsgálatot végző detektívek eléje tarták az utóbbi napok feljelentéseit és ezeknek nagy részét Vácz töredelmesen be is ismerte, csupán két le-
pásról nem akart tudni.

Varga Lajos Piac-utca 43. szám alatti házfelügyelő volt az első károsult és az első feljelentő, aki panaszában előadta, hogy fiától Vácz László elkérte arany peccsétgyűrűjét, hogy megnézi, vissza azonban nem adta. A kihallgatás alatt Vácz be is ismerte, hogy sűrűn fordult meg Vargák házában és egy ízben meglátta a gyermek ujján az arany peccsétgyűrűt és ellenálhatatlan kényszerrel érzett, hogy azt valamiképpen magához vegye. Terve sikerült is és mikor a gyűrűt elvitte, nyomban

elzalogosította 15 pengőért, a zálogcédulát is eladta 7 pengőért.

Egész különös trükkkel károsította meg Kohajda Sándor Széchenyi-u. 16. szám alatt lakó ármentesítő társulati tisztviselőt, akibe azzal állított be, hogy T. osztálybeli főhadnagy. Mint ilyen bizalmat keltett maga iránt s ekkor azt az ajánlatot tette Vácz, hogy egy báró Wanderer nevű ismerőse itt Debrecenben akarja értékesíteni borát s ezért kérte Kohajdát, hogy társuljon be egy megnyitandó borüzletbe.

Olyan kedvező színen tudta a tervet előadni, hogy Kohajda gyanútlanul is odaadott 50 pengőt Vácznak az üzletalapítás költségeire. — Vácz az összegről szabályszerű nyugtát is adott báró Wanderer aláírásával ellátva.

Ezt az ügyet is teljes egészében beismerte Vácz és azt is bevallotta, hogy az 50 pengőt elmulatta.

a Mátrában nyaraló fiának. Vácz beismerte, hogy hitelezési csalást követett el Berzék Sándor kárára.

Ugyancsak feljelentést tett a rendőrségen Vácz ellen a VI. hadtestparancsnokság is, mert Vácz főhadnagynak adta ki magát, holott soha nem is volt tényleges katonai szolgálatra leosztva, legkevésbé sem tisztirangban, mivel még érettségije sincs, csupán négy középiskolai végzettsége.

Váraljay Kálmán ny. csendőrszolgabíró fia csupán 3 pengő 50 fillér erejéig károsította meg. Azt az ajánlatot tette Vácz, hogy

beprotezsálja a vármegyéhez tisztviselőnek, mert neki ez módjában áll, hiszen ő maga is vármegyei tisztviselő.

A helyegköltésekre viszont három pengő ötven fillért felvett. Vácz bevallotta, hogy bizalmat akart Váraljayban kelteni és ezért mondotta, hogy ő is vármegyei tisztviselő.

Piri József budapesti lakostól egy író- és egy fényképező gépet és 500 pengőt vett át azzal a megbízással, hogy aliből Piri József magánadóságait rendezze. Vácz azonban a fényképező és írógépet eladta, illetve elzalogosította 100 pengőért, az 500 pengőből 330 pengőt valóban adósságrendezésre fordított, a többit azonban saját szórakozására használta fel.

Házkutatás a rabbinál

Végül mint detektív jelent meg Leifer Jakab rabbi házában is, ahol előbb a bejelentő lapok iránt érdeklődött, majd önhatalmúlag házkutatást tartott. Bevallása szerint azt akarta megtudni, hogy a rabbi kap-e külföldről pénzt s ha igen, honnan. A tüzetes házkutatás után sem tudott ilyen nyomot találni, ezért a bejelentő lap helyességét kifogásolta s kijelentette, hogy mivel

nem szabályszerűen történt az állandó lakhely bejelentése, 20 pengő büntetést fog kapni a rabbi.

Vácz ajánlatot tett, hogy elintézi békésen az ügyet, a 20 pengőt magához is vette a bejelentő lapokkal együtt. Itt egyébként, saját bevallása szerint,

Vácz egy forgópisztolyt is rejtgetett magánál,

amelyet az udvaron játszó gyermekeknek meg is mutatott.

A több óra hosszat tartó kihallgatás során Vácz be is ismerte a felsorolt csalások és sikkasztások elkövetését. A fiatal 25 éves bűnöző már máskor is követett el hasonló bűncselekményeket s jelenleg egy hónapi börtönbüntetésre kitöltetlen. Állása és rendes foglalkozása nincsen, csalásból, sikkasztásból él. A kihallgatás során még egy olyan esetről is beismerő vallomást tett, amelyben feljelentés sem érkezett a rendőrségre. Mint kiderült,

az egyik nyári egyetem hallgatójának házasságot is ígért.

erre azonban már nem kerülhet sor, mert Vácz, Debrecen szélhámosát a rendőrség őrizetbe vette és a bűnlajstrom összeállítása után átadta az ügyészségnek.

Katonai térképek, fotó-cikkek, papíráruk

megbízható bevásárló helye:

Springerfoto, papírkereskedés

Ferenc József út 38. szám. Telefon: 30-57.

— Sok és főleg zsíros étel elfogyasztása után igyék legkésőbb másnap reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert az a gyomrot és a beleket alaposan kitisztítja és az emésztés további folyamatait hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— Csonka Ferenc revíziós zászlócskát küld Hitlernek. A debreceni Nemzeti Munkaközpont három képviselője ma reggel elutazott Németországba, hogy ott nagybírszabású tanulmányutat tegyenek. Ezt az alkalmat használta fel Csonka Ferenc, a híres revíziós zászlócskák készítője, hogy egy gyönyörű, saját tervezésű nemzetiszínű zászlócskát küldjön Hitlernek, a nagy német államfőnek. A piros-fehér-zöld selyem fehér mezejére piros betűkkel a következő mondat van hímelve: „Munkában, fegyverben, mindig együtt.” A zászlót a háromtagú küldöttség fogja a német államfőnek eljuttatni.

A DEBRECZENI STRAND SZÓRAKOZTAT.

— Dr. Harry Goetz, a Német Birodalmi Városok Szövetségének elnöke ma Debrecenbe érkezik. — Mint ismeretes, a jövő évben Magyarországon rendezik meg a nemzetközi városkongresszust, amelynek előadásai Budapestben lesznek. A kongresszus keretében több nagyobb vidéki kirándulást terveznek s dr. Harry Goetz most azért jött Debrecenbe, hogy a kongresszusra Magyarországra érkező német csoport számára Debrecen környékén kirándulást szervezzen.

CSALÁDI ÉRTESTÍTŐ

özv. dr. BALOGH ISTVANNÉ
BANCZIK MÁRIA
(Pap. Szabolcs megye) és
dr. RUSZINKÓ JENŐ
kir. járásbíró (Debrecen)
házasságot kötöttek.
Külön értesítést nem küldenek.

— OTBA-tagok figyelmébe. —
Augusztus 17-től szeptember 16-ig
dr. Tökés László helyettesít, Külső-
vásártér 17. szám alatt, délután 3--
4-ig. Dr. Kontsek Béla ker. főorvos.

— Megszüntették az eljárást egy
gyanus gyermekhalál ügyében. Fe-
rencsik Lajos 4 éves józsai gyer-
mek a minap hirtelen meghalt. Mi-
vel nem tudták megállapítani a halál
okát, jelentést tettek az esetről a
debreceni királyi ügyészségnek s
Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte
a gyermek felboncolását. A bonco-
lás során megállapították, hogy a
gyermek természetes halállal, vér-
hasban halt meg s így az eljárást
megszüntették.

— Akiinek foglalkozása minden
erejük megfeszítését követeli, igya-
nak hetenként legalább egyszer. —
reggel felkeléskor egy pohár ter-
mészetes „Ferenc József” keserű-
vizet, mert ez alaposan kitisztítja a
bélcsatornát s előmozdítja a gyom-
remésztést, fokozza az anyagcse-
rét, élénkíti a vérkeringést az egész
szervezeten és ezáltal új életerőt
teremt. Kérdezze meg orvosát!

— Hona napra legszebb virágot
legolcsóbban Farkas Margitnál, —
Szent Anna-utca 3.

— Medvék garzdálkodnak Ma-
roshévíz környékén. Kolozsvárról
jelentik: Maroshévíz környékén
medvék tűntek fel, melyek a szarvad-
ban legelésző állatokat megtámad-
ták. Eddig 17 szarvasmarhát szag-
gattak szét. Miután a környék vé-
dett vadászterület és a lakosság nem
védekezhetik a vadállatok ellen, a
öldmivélségi minisztérium kár-
térítést utalt ki a szétépett állatok
gazdáinak.

(X) Gyomorsavtúltengés, gyomor-
fekély ellen csak „HAJDUINT”
használjon, hatása biztos, íze kel-
lemes. Ajánlják orvosok, betegek.
Készíti: Sztankay gyógyszerár,
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— Borzalmas túristaszerencsét-
lenség a Tátrában. Varsóból jelen-
tik: A Tátrában, Zakopane közelé-
ben egy kirándulócsoportra, amely
vihár ellen szorosan egy hegycsúcs
alatt keresett menedéket, sziklák
zúdultak. Kettlen meghaltak, tizen-
hármán pedig megsebesültek.

— EGÉRSZÉGET APOLJA, HA
A DEBRECENI GYÓGYVÍZBEN
FÜRDIK.

— Elütötte a kerékpár. Szerdán
délután 5 óra előtt néhány perccel
a Bádagos-utca 2. számú ház előtt
egy ismeretlen kerékpáros elütötte
Juhász Gábor Bellegelő 211. szám
alatt lakó 18 éves napszámost. A
szerencsétlenül járt fiatalember esés
közben összezúzta a karját és lábait.

— Országos presbiteri konferen-
cia Cegléden. Cegléden augusztus
27-én országos református presbi-
teri konferenciát rendeznek. A kon-
ferencián Debrecenből is számosan
résztvesznek. Aki még nem jelent-
keztek, de részt kívánnak venni a
konferencián, jelentkezzenek. — A
résztvételi díj 2 pengő 80 fillér, eh-
ben az összegben benne van a vasúti
jegy, a közebed és a jelvény ára.
Aki még nincs szükségük a vasúti
jegyre, továbbá nem kívánnak részt-
venni a közebeden, 80 fillér részvé-
teli díjat kell fizetniük.

Nyári hirdetések

10 hirdetés után nagy kedvezmény.

KERÉKPÁR-t, RÁDIÓ-t
jót, olcsón, hosszú részletre
SOLTÉSZ-tól Kálvin-tér 2.

Keresse fel **HAMERLI kesztyű - üzletét**

Piac-utca 26. szám. Telefon: 10-14. sz. — Gambrinusz passage átjáró.

Férfi ruhát **Vágó-tól**
Női
Piac- és Széchenyi-utca sarok

Szép keret
Szép kép.
Képkeret — Szentkép.
Keretezőbolt
Piac-u. 89. Csapó-u. 18.

Fűszerek, csemegék,
háztartási cikkek
olcsó áron
Volentik-nél
Piac-utca 38.
Villanyörre berendezett
kávépököldő.

Villanymotorok
villanygépek és készülékek
javítását, felújítását, átalaki-
tását szakszerűen végzi
Kovács Lajos
elektromester, Miklós-u. 9.

Férfi ing **Dr. Varga** úridivat
Kalap **Első Takarékpálota**
Szövet

Golyós-
csapagy
varrógép, motor, rádió
legelőnyösebben
Királynál
Royal-épület.

Kántor Ernő és Társa
Piac-u. 44. szám a 4. | Bőröndök, utazási cikkek, deb-
receni emléktárgyak nagy választé-
kban. — Teniszütők szakszerű hűvözése.

Ruff Mihály szobafestő, mázoló, bútorfényező
vállalata Debrecen, Vörösmarty u. 3.
Telefon: 16-89.

Szövetet **Órákban** **Halász**
egelőnyösen **ékszerekben**
Gabányitól **legolcsóbb** Piac-u. 1.

Zongora,
gramofon és hangszerárú
szükséglet
Szendró Sándor
szaküzletében szerezzék be
Batthyány-utca 22. szám

Vegyí dauert, haj-
festést **Komárominénál**
csináltasson. — Naptól, strandtól kiszívott hajak rendezhető.
Időszerű kozmetikai kezelések.
Arany Bika bérház, József királyi herceg-utca 3.
Telefonbejelentések: 19-56.

Szekeres Borozó, Hunyadi-u. 1.
Kellemes szórakozóhely. Kerthelyiség, külön termek, tiszta, olcsó szobák.
Cigányzene. Polgári árak.

Diáksapkák
minden iskola részére.
Finom minőség, olcsó ár
Kalap-Sapkaház
Piac-utca 53.

Magyar és angol
férfi ruhákat
tökéletes kivitelben készít
Tóth Gábor szabó-
mester
Piac-u. 89. Divatszövetek nagy-
választékban — Telefon: 28-31.

Kerékpárok és alkatrészek,
horgászati felszerelések, teni-
szütők és labdák és egyéb
sportcikkek
Tóth Gyula
vasüzletében

Amatőr felvételeit
kidolgozza, fényképező-
gépet elad, vesz, cserél
Berzéli fotoszaküzlet.
Ferenc J. u. 38. bent az udvarban.

Hanqulat
csak a „NIAGARA” kerthelyiségében, Kigyó-u. 12.
Minden este Farkas Sándor énekel.

Bőröndöt - Retikült - Aktatáskát
a készítőnél **Feuermann bőröndös - mester**
vegyen: Debrecen, Piac-utca 26-28. Gambrinus passage.

A közönséget érdeklí,

... hogy a liberális rendszer gazdálkodásának bűnei a gazdasági élet különböző területein kívül legutóbb a sportban is leplezetlen pöröségben tárultak fel. Kormánybiztost kellett állítani a magyar labdarúgás élére, mert kiderült, hogy ez a hajdan világsikerekkel büszkélkedő sportág, amely hírnevet, díszségeket szerzett a külföldön a magyarságnak, lassanként teljesen zsidó üzletemberek spekulációjának játékszerévé vált. Játékos börtönből süllyedt az egykor neves magyar labdarúgócsapat, adták vették, cserélték, külföldre síbolták a játékosok legjobbait s azután, amikor anyagilag mindent letaroltak, minden értéket kiszívtak a magyar labdarúgásból és egyesületeikből, akkor a „menedzserek”, futballiktátorok szedték sátorfájukat és elszéledtek a nagy demokráciák dzsungeljében. Hogy a csőd teljes legyen súlyos üzleti számításból belevittek a magyar labdarúgást a külföldi kudarcosozatba, úgyhogy végül is a kitarító lelkes magyar közönséget is elidegenítették ettől a népszerű tömegsporttól. Így járt Debrecen egykor Euróaszerte elismert és megbecsült labdarúgó csapata, a Boeska is. Zsidó vezetés alatt tőrátat arándoltak, mikor a csapat legjobb formájára futott fel erőltetett nemzetközi programmal kifárasztották, a beígért nagy anyagi haszonból ráfizetés lett, a nagy debreceni mérkőzések páluarólasztó ionát eladták s így a debreceni közönséget is erőnek-erejével elhídeaitették a csapatól. Hogy a kudarc teljes legyen három évi vesztés után kibúttatták a Nemzeti Ligából. Most, hogy a kormány kemény kézzel belenyúlt a futballbörtönek dzsungeljébe, még egyszer megnyílt a lehetőség arra, hogy a Boeska ismét ott küzdjön a labdarúgócsapat legjobbai között. A Boeska F. C. szerdai közgyűlése talán fordulópontot jelent a csapat történetében. Az elmozdított, kibúttatott zsidó vezetés végleges felszámolása történt meg szerdán. Es ez érthető. Elvégre a Boeska Debrecen keresztény közönségének kedvenc csapatát mégsem sajtíthatta ki a végtelenségig néhány élelmes zsidó üzletember különféle tranzakciók celiáira. Ennek az időnek vége. Guorsan el kell takarítani a szegységteljes romokat s a keresztényen vezetésnek meg kell találni a módot a becsületes gazdasági megalapozásra, jó együttműködésre, amely valóban a bajnokságért küzdjön és ne azért, hogy a Khónok és Mórok sefteljenek sportemberekkel. A most megválasztott végrehajtóbizottság újjászervező munkájában pedig vegezen részt hittel, lelkesedéssel Debrecen keresztény magyar sporttársadalma.

— A DEBRECENI GYÓGYFÜRDŐ ÜDÍT, GYÓGYÍT.

— Olasz tanulmányútra Indul száz magyar tanuló. Száz magyar középiskolai tanuló indul holnap Olaszországba. Az olasz kormány meghívására és vendégeként holnap reggel száz magyar középiskolai tanuló utazik Olaszországba két heti tartózkodásra. Az utazó csoport — Prém József vezető tanárral az élén — szerdán este megjelent az olasz követségen és kifejezte háláját a kitüntető meghívásért.



Telegdy Lajosné Toma Mária élt 59 évet. Temetése esztörtök délután 5 órakor lesz a köztemető 2. a. ravatalozójából a római katolikus egyház szertartása szerint. Elhunyt a bánatos férjét, Telegdy Lajos volt kereskedőt, Nvizsnyik Györgynét, mint nevelt leányát és nagyszámú rokonságát borította gyászba. Lakás: Jókai-utca 3. Temetését Fehértői temetkezési vállalatja rendezi, Dégenfeld-tér 4.

Szászfai Ragályi Lászlóné Nagy Lenke Klára életének 25. évében elhunyt. Temetése szombaton délután 5 órakor lesz a köztemető díszravatalozójából a református egyház szertartása szerint. Lakás: Dobó utca 36. Temetését Fehértői temetkezési vállalatja rendezi, Dégenfeld-tér 4.

Sántha József 30 éves korában elhunyt. Temetése Debrecenből Nagyidára való szállítás után, pénteken délután lesz az ottani temetőben. Szállítását és temetését Dankó temetkezési intézet rendezi.

Kéki Laeika 3 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 5 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Dankó temetkezési intézet.

Irógépek kölcsönzése HURAY

Iparkamara, T. 17-93.

Közjegyzői kinevezés. Budapestről jelentik: Az igazságügyminiszter dr. Sebestyén Kálmán be-
rettvőijfajlri gyakorló ügyvédet Békéscsabára kir. közjegyzővé kinevezte.

Hóman Bálintot megoperálták. Budapestről jelentik: Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter, aki furunkulózisban megbetegedve, augusztus 5-én könnyebb műtétnek vetette magát alá és jelenleg is orvosi kezelés alatt áll, szerdán délelőtt néhány órára már megjelent hivatalában, de a referenseken kívül egylegöre más nem fogad.

Munkaközben insztrakadást kapott egy napszamos. Varga József 29 éves Veres-utcai napszamos szerdán délután Burgondia-utca 15. sz. alatti munkahelyén munkaközben megboltott és elesett. Közben lába maga alá gyűrődött és esés után Varga József nem tudott talpra állani. Kiszállították az OTI-ba, ahol megállapították, hogy lábában elszakadtak az inak. Sérülése nyolc napon túl gyógyul.

Felhívás a volt összes 39-es bajtársakhoz. Az összes volt 39-es bajtársak felkérértnek, hogy augusztus 18-án, azaz pénteken este 7 órakor az összes volt 39-es bajtársakat érdeklő tárgyak ismeretése s azoknak megbeszélése végett a Frontarcos Otthonban, Ferencz József-út 36., okvetlenül megjelenni sziveskedjenek.

Eltört a lába egy postaaltisztnak a pályaudvari raktárban. Súlyos baleset történt szerdán délen fél 12 óra tájban a pályaudvari postahivatal raktárhelyiségében. Nagy Gábor Cserepes-utca 12. szám alatt lakó postaaltiszt Petróczy József nevű társával a munkaidő alatt tréfálkoztak. A tréfa barátságos birkozássá vált s közben Nagy Gábor a földre zuhant és olyan szerenestlenül esett el, hogy bal alsó lábára eldőlt. A baleset helyszínére percekkel belül kikergettek a mentők, akik elsősegélynyújtás után a szerenestlenül járt Nagy Gábort beszállították a sebészeti klinikára, majd kezelés után lakására vitték.

TESTEDZÉS

Hatvan napig egy tizenkéttagú bizottság fogja intézni a Bocskai ügyeit és a csapat átszervezését

Az NB-be nagy nehezen visszakerült Bocskai csapata a napokban nagy választást elélt állott. A sok-sok éveken át tragikusan kísértő kudarcok után a debreceni nagy közönség nagy örömmel fogadta azokat a híreket, amelyek a Bocskai teljes átszervezéséről szóltak. Mindenki várta a fejleményeket, tények azonban mindezeig nem kerültek nyilvánosságra, sőt az eddigi kudarcokat újabb csufos vereséggel tetézte a csapat. A vasárnap eredménytelen közgyűlés után nagy érdeklődéssel tekintettek a szerda este összehívott közgyűlés elé. Az előkészítő munka után a közgyűlés tagjai elfogadták azt a közvetítő megoldást, hogy a csapat átszervezését, ügyvi-

teli újjáalakítását két hónapi időtartamra egy tizenkéttagú bizottságra bízzák. A bizottság tagjai: ifjú Balogh István, dr. Fábán Sándor, dr. Oláh Tibor, dr. Kupinszky Sándor, dr. Szalay Kálmán, dr. Nagy Béla, dr. Nagy Imre, dr. Kiss Gábor, Szönyey Kálmán, Papp Lajos, Béber László és Helfrich György. Ez a bizottság teljhatalmulag veszi át az ügyek intézését és megfeszített munkával azon fog törekedni, hogy a Bocskai FC-t minél rövidebb időn belül versenyképes csapattá alakítsa át. Debrecen közönsége hiszi és reméli, hogy munkájuk sikerülni fog és a debreceni futball ismét dicsőséges eredményeket fog produkálni.

A DIMÁVAG tartalékos csapattal is könnyen verte a Bocskait

DIMÁVAG—BOCSKAI 4:1 (2:1)

Alacsony színvonalú mérkőzésen csúnyán szerepelt kedden a Bocskai Diósgyőrben. A DIMÁVAG még tartalékos csapattal is nagyon könnyen verte a debreceni csapatot, ami elég kilátást nyújt az elkövetkezendő bajnoki mérkőzésekre.

Az első negyedóra a Bocskaié. A 21. percben Kristóf kavargós után gólt szerez. 0:1. Ezután feljön a DIMÁVAG. A 35. percben Mészáros egyenlít, majd a 41. percben Liptai lapos lövése jut a hálóba.

SPORTHIRMONDÓ.

Ungvárott kikapott a főiskolai válogatott az SK Rujs—UAC vegyes csapatától 3:2 (1:0) arányban.

Pécselt kedden reggel kezdődött el a vidéki teniszcsapat bajnokság. Az első napon a Tiszántúli férfi játékosai Dél-játelekosaltól 4:2 arányban kaptak ki. Részeredmény a következő: Mankovich T.—Csongár D. 6:2, 6:1, Hoffmann D.—Várady-Brenner T. 1:6, 6:3, 6:4; Hetényi D.—Kovács T. 4:6, 6:2, 6:2, Barabás T.—Dulánszky D. 6:4, 7:5, Csongár, Gyimóthy D.—Mankovich, Várady-Brenner T. 6:1, 11:9; Hoffmann, Sziléri D.—Kovács, Barabás 7:5, 6:4. A női mérkőzéseken Tiszántúli játékosai közép ellen 3:3 döntetlent értek el. Részeredmény: Pongorné K.—F. Böhm Blanka T. 6:3, 6:4; Dárkó T.—Köpeczy K. 6:3, 6:1; Visegrádi K.—Barkász T. 6:2, 9:7; Preiszerné K.—Papp T. 6:4, 13:11; Dárkó, Papp T.—Köpeczy, Preiszerné K. 6:2, 6:1; Barkász, F. Böhm T.—Pongorné, Visegrádi 6:4, 6:3.

A WMFC helyenként döcögős játékkal 5:0 (2:0)-ra verte otthonában a Füleki FC-t.

A vasutas bajnoki döntőben a Törekvés 7:2 (5:1)-re verte a Szolnokot. A mérkőzésen Palatinus sántán is öt gólt lőtt a Szolnoki MÁV-nak.

Futballeredmények: A Szegedi Vasutas SE 2:1 (1:1) arányban verte a Kassai AC-t. Kecskeméti a Budafok—Gamma csapata nehezen győzött 2:1 (2:1) arányban a Kecskeméti AC és KTE vegyes csapat ellen. A SalBTC 5:1 (3:1)-es szép győzelmet aratott a LAFK ellen. Szombathelyi FC—Nagykanizsai ZMTE 1:0 (0:0). Soproni Vasutas—Cellődmölki Vasutas 4:2 (0:2). Rozsnyói SC—Ózdi VTK 3:1 (2:1).

A DVSC kedden kiadós edzést tartott, amelyen a két új szerzemény is játszott már. Galambost és Nébelt már számításba vették a csapatösszeállításban, s így a csapat a következőképpen alakult: Keskeny—Antal, Kézi—Galambos, Kántor, Papp—Rab, Nébel, Szabó, Bihari, Nagy.

Az NBB már vasárnap rajtol. Összesen 42 csapat küzd az NB-be jutásért.

2:1. Szünet után a DIMÁVAG-ban Bán helyett Kolumbán játszik, Horváth helyett pedig Gáspár. A Bocskaiakban Csokait János, Sándort pedig Palotás váltja fel. A debreceniek még jobban visszaesnek és csak a DIMÁVAG-satárokon múltak, hogy lőttek több gólt. Ebben a félidőben Liptai és Barna volt az eredményes. Jó: Gáspár, Felföldi, Barna és Magyar, illetve Poesai, Békési, Hajdu.

A téli olimpiai játékokra eddig 15 nemzet nevezése érkezett be, köztük Magyarország is.

Andersen Elma dán uszónő szerdán délelőtt 11.24 órakor elindult, hogy át-
szva Vinga városánál a Kettagott tengert szorost.

**Az oryvadász nyilthelyen le-
lőtte a pásztorfiút.** A csengelei erdőben e hó elején ismeretlen teljes lelőtte Nagy Antal 9 éves pásztorfiút, aki a szegedi klinikán behalt sérülésébe. A nyomozás során a csendőrség ma elfogta Turi Ferenc 25 éves csengelei napszamos, aki a környék közismert oryvadásza. Turi beismerte, hogy a pásztorfiút ő lőtte le. A kérdéses napon nyúlra vadászott és az esti homályban véletlenül a fiúra lőtt. Amikor látta, hogy a fiú megsebesült, elmenekült s azóta az erdőben bujkált.

Sebességi világrekordot állított fel egy francia repülő. Rossi repülő órnagy 311,621 km-es átlagos sebességgel 10 ezer km-es távon új sebességi világrekordot állított fel kétmotoros 1920 lóerejű „Amiot 370” jelzésű géppel.

Rendkívül hiányos az amerikai hadsereg szervezete. A New York állambeli Plattsburghban Brum altábornagy a parancsnoksága alatt álló első hadtest 7 ezer tisztjéhez és altisztjéhez szerdán beszédet intézett és bírálta a hadtest minőségét, amely mintegy 75 ezer főnyi szövetségi csapatból és nemzetiből áll. Brum altábornagy igen hiányosnak mondta a hadsereg szervezetségét és a nemzetvédelem megerősítésére hozott legutóbbi intézkedéseket. Kijelentette, hogy a mozgósított csapatok egyáltalán nem nevezhetőek hadseregnek, hanem legfeljebb rosszul felszerelt csapatgye-
ségek gyűteményének.



A KÉSZÁRU PIACON CSÖKKENTEK AZ ÁRAK

Élénkbb kínálat jelentkezett ma a készáru piacon búzából, zabból és kukoricából. A javuló kínálat folytán a búzá-
árakat 5—10 fillérrel leszállították. A forgalom 5050 métermázsát volt, 15 fillérrel kevesebbet fizettek 900 métermázsá ten-
geriért és 5 fillérrel alacsonyabb áron kelt el 450 métermázsá zab, 600 métermázsá rozsert és 750 métermázsá sör-
árpáért tartott áratok fizettek.

Búza új: Tiszavidéki 77 kg-os 19.45—19.70, 78 kg-os 19.65—19.90, 79 kg-os 19.85—20.10, 80 kg-os 19.95—20.20. Felsőtiszai 77 kg-os 19.30—19.55, 78 kg-os 19.50—19.75, 79 kg-os 19.70—19.95, 80 kg-os 19.80—20.05. Duna-tiszaközi 77 kg-os 19.35—19.50, 78 kg-os 19.55—19.70, 79 kg-os 19.75—19.90, 80 kg-os 19.85—20.00.

Rozs új: pestvidéki 13.95—14.10, más származású 14.20—14.45.

Takarmányárpa új: elsőrendű 16.90—17.50, középmínőségű 16.60—16.80.

Sörárpa új: prima 19.75—20.75, Sor-
árpa 19.25—19.75.

Zab új: középmínőségű 18.25—18.35.

Tengeri: tiszántúli 18.85—18.95

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A mai ferencvárosi sertésvásár összfel-
hajtása 1625 darab. Vásári állományból angol hússertés felhajtás 526 darab. Az irányzat kedvező.

Árak: Uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on felül 108—110, szedett sertés I. 104—107, kivételesen 108, III. 86—94, angol tökesertés 102—104, kivételesen 106, II. 92—100, exportzsír márkázott 150 fillér kg-ként.

Országos vásárok

Augusztus 17, esztörtök: Bajna, Kalo-
loca, Kishér, Keszthely, Kővágóórs, Szabadszentkirály, Téglyás.

Augusztus 18, péntek: Csongrád (állat-
vásár), Csenger, Darány, Paesa.

Augusztus 19, szombat: Csongrád, End-
röd, Vép.

Augusztus 20, vasárnap: Budapest, Jásztelek, Kunhegyes (állatv.) Kunszent-
márton, Senyeháza.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

A debreceni kir. járásbírósa-
g 1939 Pk. II. 26.761. sz. ügyben Kóti Lajosnak 1200 P tőke és jár. iránti végrehajtási ügyben 1939. évi augusztus 17. napján reggel 8 órakor a Bethlen-u. 16. szám alatt ingó-
árverés tartatik, mely alkalommal fizleti berendezés, áru, kerékpár stb. 1333 P 46 fillér becsértékben a leg-
többet ígérőnek eladatnak.

Szilágyi Lajos
kir. bírósági végrehajtó.



Péntektől: Csak felnőtteknek!
ÖRVENY
és
SZERENÁD

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Felelős kiadó:
Alföldi Sajtóvállalat Kft.
Ügyvezető igazgató:
Dr. Kóira Sándor.

APRÓ HIRDETÉSEK

HAZTARTÁSI- ALKALMAZOTT

NYOMOZÓ IRODA

Bizalmas ügyekben forduljon Gálócsy Értizes nyomozóirodához, Vigkédvő Mihály-u. 23. Telefon: 28-72. 10

Betöltendő állás NŐKNEK

Bejárónőt fiatal, megbízható leányt felveszek. Dobozi bérház. B. II. 8. sz. 244

Házartási munkáért lakást, fizetést adok gyermektelen házaspárnak. Monty ezredes-u. 9. sz. 236

Betöltendő állás FÉRFIAKNAK

Rendes házaspár házmesternek felvétetik. Bethlen-u. 51. Ugyanott jó állapotban levő asztali tűzhely eladó. 247

Gyakorlott kocsisosít keresek. Széchenyi-u. 24. Garage.

ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK

Magbízható keresztény fiatalember kereskedelmi és irodai gyakorlatlással állást keres. „Szerény igény” jelleggel kiadói hivatal továbbít. 211

Gazdaságban gyakornoki, könyvelői állást vállal szerény igényű fiatalember. Ajánlatot — „Szerény” jellegre a kiadóba kérem. 210

BUTOROZOTT SZOBA

Kiadó börgarnitúrával — butorozott utcai szoba egy vagy két személy részére, — esetleg ellátással. Piac-u. 77. I. e. 4. 17

KIADÓ LAKÁS 1 SZOBÁS

Egy szoba, konyha, kamara, belépő kiadó szeptember 1-re. József kir. herceg-u. 7. sz. 49

Egy szoba konyha Eötvös-u. 96. sz. alatt kiadó. Ugyanott villanyozó gép eladó. 281

KIADÓ LAKÁS 2 SZOBÁS

Utcai magastörszintes 2 nagy szobás komfortos úrilakás központban, csöndes virágos kis udvarban keresztény házaspárnak — novemberre kiadó. Garai utca 25. 237

KIADÓ LAKÁS 3-4-5 SZOBÁS

Komfortos 4-szobás lakás kerttel kiadó azonnalra is. Rákóczi-u. 5. Értekezni dr. Széll, Piac 77. 104

4-szobás modern lakás teljes komforttal kiadó augusztus 1-től. Csapó-u. 59. 1617

Kossuth 67. alatt udvari 4 szobás, parkettes elő- és fürdőszobás, kertés lakás, verandával, mellékhelyiségekkel november 1-re kiadó. 194

Két nagy és három kisebb szobából álló komfortos villalakás november elsejére kiadó. A lakás megtekinthető délelőtt 9 órától Besze János-u. 12. sz. alatt. Értekezni lehet naponta 8-2 óráig a 28-74 telefonon. 166

AJÁNLAT

Olesó szezonvégi kiárusítás, dr. Révész Gézánnál, Hanga-udvarban. Piac-u. 40. 825-1458

Férfi felöltő és öltöny szövetek minden hozzávalókkal. Férfi divat sport és galléros ingek olcsó árban Petriknél

Szent Anna-u. 5. szám

Grafológusnő

esalhatatlanul biztos analízist nyújt az érdeklődőknek. Széchenyi 43. Ny

Cipők, nyári és téli divatcipők nagy választékban, minden színben legolcsóbban Nagy Béla cipőüzletében szerezhetők be. Dégenfeld-tér 11, Tiszapalota. 817-1280

FIGYELEM!

Mielőtt lakást kifestetné, ajtóit, ablakait, bútorait fényeztetné, kérjen díjmentes ajánlatot!

SZEKERES

festővállalattól, Debrecen, Homok-u. 122. Telefon 13-19.

Mérlegek hitelbesíto, lakarekítz-helyek felelősséggel. Ujak és javítottak Kigyó-utca 57. Ny.

Templomi ajándéktárgyak, oltár és urasztalterítők arany és ezüst himzéssel is zászlók, lobogók tervezése és készítése

csak Szent Anna-utca 10. Piko L. kézimunka-
ipar, árajánlat díjtalan.

TELJES ELLÁTÁS

Két diákot keres úricsalád elsőrendű kószl és ellátásra, jutányos fizetésért. Péterfia 25. sz. udvari emelet 148

Diákot vállalkozó jövő tanévre ellátással és zongora használattal Teletki-u. 9. Lehoczky. 213

Aki 2 jó nevelésű diákleány kosztra és lakásra elvállalna, közölje Daday Ákos ref. tanítóval Bihartorda. — Lehetőleg magas szintű lakás. 189

KERESLET

Mosott rongyot vesz lapunk kiadóhivatala. Ferenc József-út 56. Megyeháza mellett 1888

Üzleti puldót lehetőleg üvegbetéttel — vennék. Piko zászlókészítő, Szentanna-u. 10. 210

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

2 szobás komfortos lakást keresek belvárosban nov. 1-re állami tisztviselő. Dankó cég Sas-u. 3. Telefon 23-22. 216

Családi ház ellenében idősebb háztulajdonos gondozását vállalnám. — Cím: „Tisztviselőcsalád” jellegre a kiadóba kérek

Lakberleltetéssel családi házat keresek megvételre. Ajánlatokat „Állami tisztviselő” jellegre kiadóba kérek 319

MAVAUT autóbusz menetrend

Ervényes 1939 június 30-tól szeptember 1-ig

Debrecen — Békéscsaba

×	+		é. 9.30	11.35
14.10	17.30	1. Debrecen Arany Bika	9.17	11.04
14.43	18.05	2. Hajdúszoboszló gyógyfürdő	8.35	10.22
15.27	18.56	3. Püspökladány Rákóczi	7.27	9.10
	18.49	4. Földes községháza	6.36	8.20
16.38	20.05	5. Szeghalom p. u.	6.00	7.45
17.25	20.51	6. Mezőberény	5.17	7.38
18.00	21.25	7. Békéscsaba Csaba sz.		
18.05	21.32	8. Békéscsaba p. u.		

JELMAGYARAZAT:

× = csak hétköznap; + = csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Germektelen, nyugdíjas házaspár szeptember 1-re tisztá 2 szoba, konyha, kamara, pincesz, esetleg kertés lakást lehetőleg keresztény tulajdonos, vagy egy lakó társaságában „Pontos fizető” jellegre keres. 1914

ÜZLET-MŰHELY RAKTÁR

Kiadó műhelynek alkalmas pinceszhelyiség, esetleg lakásnak. Széchenyi-u. 14. 242

HANGSZER

Irjon egy levelezőlapot Gartner zongorahangolóknak. Kút-utca 104. Helyben. 1843

AUTO-MOTOR KERÉKPÁR

Aramvonalas csukott 6 személyes — Buick autó oleón cladó. Felvilágosítások: a Benyáts áruházban.

1 kgr. nagyon szép szőlő
Csaba gyöngve 48 fillér
Gödény csemegeüzlet
Csapó-utca 7. Telefon: 17-64.

Autókarosszéria kifogástalan állapotban lévő sötétkék, 6-személyes, amely a Debreceni Repülő Club tulajdona eladó. Megtekinthető Szoboszló garage, Széchenyi u. 24

BUTOR

Veszek, bútor, zálogjegyet, iroda berendezést, varrógépet, szőnyeg, mindenféle ingóságokat, hívásra jövök. Bútorudvar, Csapó-utca 16. 11-1606

Eladó különböző antik és modern bútorok. Értekezni kizárólag 8-11-ig Miklós-utca 4. I. em. 81-1755

Heneser, gardrób szekrény, háló, íróasztal, kertilóca, kerti-asztal, asztal, szék, konyhakredenc, hokedli, ágy, sífon és más bútorok olcsón kapható. Hatvan-u. 27. Ugyanott veszek mindenféle használt bútor. Hívásra azonnal hához megyek. 230

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

Csepőszekrény,

tízéves, gőzlokomobilok 4-6-8 HP eladók, bérbeadók, bérceplést vállalok. — Motorok: Jawa 100-as, Puch 280-as, Sach-Cseplé gédmotorok egyszázötven pengőtől. Uj Csepelmotor és alkatrészek. Király, Royal-épület. 923

BIRTOKBÉRLET

8 és fél hold föld Cucába kiadó. Ertekezni Péterfia 40. 233

ELADÓ HAZHELY

Népfürdő mellett, közvetlenül, Kassai-úton bázshelyek eladók négy-szögölként tízenegy Péter. Ertekezni Bősörményi Béla ügyvédnél, Piac-u. 70. 82-1460

ELADÓ FÖLD

300 □-öl termő gyümölcsösökkel vilálatelkek eladók. Sesztina-utca 4. (Kisállomás mellett.) 82-1524

78 hold földemet kisebb parcellákba is eladnám vagy debreceni bérházzal elcserelném. — Cím a kiadóban. 235

Eladó a városhoz közel. Mikepécsi-út mellett 6 és fél hold szántóföld; egy tizedes máza. — Cím a kiadóhivatalban. 238

ELADÓ HÁZ

Komlóssy-út 36. sz. alatt modern családi ház teljes komforttal. Egyetem közelében jutányosan eladó. Értekezni lehet Bősörményi Béla ügyvédnél, Ferenc József-út 70. 82-1459

Költő

Állapotban lévő 3- és 4-személyes DKW. 2-személyes Fiat Balilla autó, továbbá 500-as Puck, Ariel és BSA motorok, párok eladók Szoboszló-utca, Széchenyi-u. 24.

Családi ház

18 évig még adómentes, 448 négyzetméter telken, szőlő és gyümölcsösökkel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padlójáróval, alapozóval, vízvezetékkel, részben teherátvitallal eladó. Gróf Vecsey-utca. 18. szám. Homokkert. 243

ELADÓ

Budai Ézsaiás-utca 51. számú 2-szobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Értékes és jövedelmező ház közvetlen a vasút közelében minden elfogadható árrért eladó.
Teleki-u. 104.

Forgalmas helyen,

a nagyállomás mellett. Kécses-utca 16. számú ház három lakással és üzlet-helyiséggel lakással, mely kocsmának vagy vendéglőnek igen alkalmas, vilány, vízvezeték van, — kevés pénzért megvehető. Az üzlet-helyiség kocsmának kiadó. 369

Föld-u. 12. sz. ház eladó. Értekezni dr. Szalay ügyvédnél, Szent Anna-u. 14. sz. a. lehet. Telefon: 26-03. 135

ELVESZETT

Elveszett Szöllőssy László hittudományi hallgató egyetemi indexének megtalálóját pénzzutalomban részesül. Kollégiumi főkapusnál.

Elveszett egy rozsdaszínű kabát tegnap a vásárlás. — Bőven volt egy kerékpár igazolvány. A megtaláló jutalomban részesül, ha a Debreceni Ujság kiadóhivatalába beszolgáltatja.

KÜLÖNFÉLE

Szőke malac befogóját kérem István-út 13. sz. alá visszavinni, míg be nem jelentem. Ny

Eladó Hartmuth Kálmán ÉMVA-
ló tüntetőkésségűek. Széchenyi-utca 14. Kereszt-
épület. 241

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén

Igazgató:
Somogyi Gábor.